



– Géza tessék, itt van a fizetésemelésről szóló írás. Remélem, meg van vele elégedve - mondja a főnök.
 – Igazán nagyon köszönöm, főnök. Tessék, itt van a videofelvétel a tavaly karácsonyi vállalati bulinkról.

.....
 Pistike az út szélén ül és nagyon sír.
 Odamegy hozzá egy férfi:
 – Mondd csak kisfiam, miért keseregsz itt?
 – Hát egész nap csavarogtam, nem akartam iskolába menni. Most meg kiderült, hogy vasárnap van.

.....
 – Apa, tudod hol van Afrika?
 – Mít tudom én! Anyád most takarított!

 – Mi az? Arnold Schwarzeneggernek hosszú, Brad Pittnek rövid, Madonnának nincs, a pápának van, de nem használja?
 – Vezetéknév!!!

.....
 Becsönget egy házaló egy szegény székelyhez.
 – Nagyon szép utazóbőröndöket tudok ajánlani...
 – Minek az nekem?
 – Hát ha például vonaton utazik uraságod, ebbe rakhatja a ruháit!
 – És akkor üljek ott pucéron a pályaudvaron?!

.....
 Öreg székelytől kérdezi az unokája:
 – Öregapám, látott már antennát?
 – Hát láttam is, meg ettem is.
 – De hát az fémből van.
 – Akkor csak láttam.

székely- magyar szótár

H-betű

habaró - száj
 hadarít - megkeveri
 hájdermennő - villám
 hanyatág - hanyatt, háttal
 hanyít - hajít
 hányódik - csavarog
 háportyika - hártya a húsban
 hazai - pofon
 hecserli - csipkebogyó
 héhelő - szeges fésű (kendertiloláshoz)
 hergel, herget - ingerel (állatot)
 hezzáüt, hezzaüt - megüt, verekszik
 hídlás - marha alatt a padló
 hiju - padlás
 hinti - keményen esik
 hitvány (gyerek) - rossz (gyerek)
 homp - földkiemelkedés
 honcsok, höncsök - ürgetúrás, hangyaboly
 honn - itthon, otthon
 horgasina - a térd hátsó hajlata
 hutnyuró - bot

(www.transindex.ro nyomán)



ÁSZÓLNOZAH

SZEVASZ SZAVISZ

Kiadja: SZAVISZ (Szentmihály Ajnád Vacsárcsi Ifjúsági Szervezet)

Szerkesztik: Fodor Zoltán, Izsák Lóránt, Szöcs Mónika

Készült: az Alutus nyomdában a Hargita Megyei Tanács támogatásával.

INGYENES

SZEVASZ

Támogatónk:



Független ifjúsági havilap 11. szám. 2003. augusztus

Ára: 0 lej, előfizetőknek: 0 EUR

FÉLSZIGET FESZTIVÁL 2003

Idén július 19-23. között Marosvásárhely volt Erdély központja, – legalábbis a fiatalok szerint – ugyanis itt rendezték meg először a Fél-sziget Ifjúsági és Diák Fesztivált. Bizonyára hallottát már róla, talán az ismerőseid közül is voltak néhányan, de nem is tudod mi volt ott valójában. Én most elmondom, illetve leírom, egybekötve egy kis élménybeszámolóval. Lássuk csak a szervezőket: a MIÉRT (Magyar Ifjúsági Értekezlet) országos ifjúsági szervezet és a KMDSZ (Kolozsvári Magyar Diákszövetség), a kolozsvári egyetemisták érdekvédelmi szervezete. A KMDSZ már több diák-találkozót szervezett '90 után, előbb Homoródfürdön, majd Szejkefűrdön.

A cím: **Fél-sziget**, a rendezvény "rokon-ságát" akarja mutatni a budapesti Sziget fesztivállal, ugyanis a szervezők valami hasonlót akartak rendezni és ez részben sikerült is. A marosvásárhelyi Week-End-telep ehhez ideális helyszínnek bizonyult. A Szigethez hasonlóan itt is speciális karszalagot (ha levetted nem lehetett visszarakni) kapott minden résztvevő elég hozzáférhető áron, mivel a heti jegy sátorral csak 189000 lejbe került, de természetesen napijegyet is lehetett vásárolni 50-70 ezer lejért. Ezekkel a jegyekkel az egész tábor területén érvényesülhettél (sport-pálya, strand, előadások, konferenciák és koncertek). Sátorozóhely volt bőven, de csak karszalaggal lehetett bemenni.

(Folytatás a 2. oldalon)

XIV. BÁLVÁNYOSI NYÁRI SZABADEGYETEM

Július 20-27 között, immár 14 alkalommal szervezték meg a Bálványosi Szabadegyetemet. Mint a szervezők a plakátokon hirdették, ez *több, mint buli*, hiszen a rendezvényen hat napon át tartott az „Együtt vagy külön utakon” konferencia. Az előadások mellett számos művelődési- és szórakozási lehetőség adott. Színdarabok, irodalmi estek, humorestek, filmvetítések, beszélgetések, sportrendezvények, vetélkedők tarkították a rendezvényt. Este természetesen a koncertek után rockbuli, diszkó, strandbuli volt. Péntek délután látszott, hogy valami nagy készül, mert annyi ember várakozott a színpad előtt, hogy azt bármely előadó, népszerű együttes is megirigyelhetné volna. 15 órakor megérkeztek az *Integráció és nemzeti érdek* névre keresztelt konferencia előadói: Orbán Viktor, a FIDESZ-MPSZ elnöke, Adrian Severin, a PSD képviselője és Emil Constantinescu, volt román államfő. Szombat este legalább ugyanannyi ember gyűlt össze Ákos (a Bonanza Banzáj együttes volt tagja; most szólólemezeket ad ki) koncertjére. A hibák közt említhetjük, hogy a tábor méretének nem feleltek meg a zuhanyzók, az illemhelyek, és a sátor-tábor is egy kicsit szűknek bizonyult. De összegezve, köszönhetően a rutinos szervezőknek, egy jó rendezvényen vehettünk részt, és ez a hagyományossá vált rendezvény fontos meghatározója marad a szórakozni, és nem utolsósorban tanulni, művelődni vágyó erdélyi és magyarországi fiataloknak. **(fodor)**

FÉLSZIGET FESZTIVÁL 2003

(Folytatás az 1. oldalról)

Azért az ingyen Internet, a számítógép használat, a tematikus sátrak, a különböző zenei stílust szolgáló kasszínpadok hiányoztak a tábor területéről, de ez egyáltalán nem róható fel a szervezőknek, hiszen így is színvonalas fesztivált rendeztek.

Az IGEN, IRÁNY EURÓPA konferencia amúgy nem tűnt fel senkinek. Csak újságírók, politikusok, és néhány ifjúsági szervezeti vezető vett részt rajta. Az egész el volt rejtve a polgármesteri hivatal villájába, az első nap hiába kérdeztem egy szervezőt, hogy hol található, halvány fogalma sem volt. Pedig talán sok fiatal érdekelt volna az Európai integrációról, a továbbtanulási lehetőségekről, munkavállalási lehetőségekről szóló előadás-sorozat. A neves hazai és magyarországi politikusok, előadók is szívesebben tartottak volna előadást a nagyszínpadon, vagy egy, az erre a célra felállított sátorba több száz, esetleg ezer hallgató előtt. De a konferencia pozitívan értékelhető, hiszen a résztvevők hasznos ismeretekkel távozhattak.

Délutánonként színjátzófesztivál volt, naponta 2-3 előadással, nagyon jó színvonalal és elfogadható számú néző mellett. Továbbá volt még táncház, néptánc bemutató (a csikrákosi és csikkarcfalvi néptáncosportok jóvoltából), és ezeken kívül rengeteg előadás, szórakozási lehetőség. De azért megjegyzem, hogy a strand volt a leglátogatottabb a délutáni rendezvények közül. Ez érthető, hisz az idő kedvezett, a zene szólt, a tisztaság pedig megfelelt az „uniós elvárásoknak”. Sörsátraktól sem volt hiány, de a WC után már jól körbe kellett nézni (szaglászni).

Az esték központja a sportpályán felállított nagyszínpad volt, hisz az öt nap alatt mintegy 15 hazai és külföldi együttes lépett fel. A rendezvény kezd este érte el a tetőpontját, ugyanis a Bikini, a Republic és a Zanzibár koncertezett, és több mint tízezer ember bulizott, a sztárokkal együtt énekelve, hogy



Képek a félszigetről

„Mielőtt végleg elmegyek..., Ha itt lennél velem..., Szerelemről szó sem volt...”. Sok fiatal kizárólag a „Megakoncert” miatt tett látogatást a Félszigeten. Mindent összegezve egy nagyon jó rendezvénynek lehettünk résztvevői. Mindenki jól érezte (érezhette) magát és a programok sokszínűségének, valamint a Marosvásárhely melletti üdültelep nyújtotta lehetőségeknek tulajdoníthatóan talált is magának szórakozási helyet, sörsátrat, barátot, barátot.

Hallhattál már arról is, hogy ez a Tusványos ellenrendezvénye volt, de én inkább úgy mondanám, hogy ezek egymást kiegészítő rendezvények voltak. Ugyanis a fiatalok nem válogatnak a helyszínben. Nem a politika mozgatott meg ekkora tömeget, hanem az a sok együttes és maga a szórakozás utáni vágy, aminek a Félsziget tökéletesen megfelelt. Remélem, hogy ennek hagyománya lesz, és még sokan kedvet kapnak, hogy a jövőben minél többet részt vehessünk! (fodor)

Amint észrevehetted kedves olvasó, nyári lapszámainkban táborokról, rendezvényekről, fesztiválokról próbáltunk beszámolni. Ha részt vettél valamilyen táborban, vagy meghatározó élményben volt részed, akkor oszd meg velünk, hogy tanulhassunk belőle és esetleg a jövőben mi is részt vegyünk rajta vagy meglátogassuk az illető helyszínt. (X)

CSTIT-TENGERPART COSTINE^{TI}

A CSTIT (Csik Terület Ifjúsági Tanácsa), a MIFOR (Madarasi Ifjúsági FORum), a Cserevirág Ifjúsági Szervezet - Csikrákos és Göröcsfalva - közös szervezésében, idén is Costine^{TI}-en nyaralt kb. 50 személy augusztus 2-7 között. A kiránduláson Csik területi ifjúsági szervezetek képviselői, valamint a MIÉRT (Magyar Ifjúsági Értekezlet) vezetői vettek részt. Én lehettem az a szerencsés személy, aki a SZAVISZ, mint CSTIT tag-szervezet, alelnökeként részt vehettem az idei nyaraláson. A tábor alatt alkalmam adódott egyéni és társas megbeszéléseken résztvenni, de kezdjük az elején.

Augusztus 2-án összegyűlt a kis csapat és a hosszas, egyesek számára „kalandos” autóbuzsút után, szerencsésen megérkeztünk és elkezdődött az öt napig tartó felejthetetlen és élményekben gazdag tengerparti nyaralás. Az idő nagyon kedvezett, a meleg tengervíz, a hideg sör, a tengeri kajakülönlegességek és a lépten-nyomon hallható „Manele zene” tették színessé a napokat. A késő éjszakákba nyúló bulizásokkal befejezve nagyon hamar teltek a napok, elröpült az idő és elérkezett a nyaralás vége. Legszívesebben én még meghosszabbítottam volna az ottlétet, de sajnos nem lehetett, így mára csak az emlékezetemben él és még egy darabig élni is fog az idei tengerparti nyaralás, melyre még mindig úgy gondolok vissza: **de kár, hogy vége lett.** (Bartis Márton)

Egy tusnádfürdői kirándulás margójára

A vacsárcsi ifjúsági színjátszócsoporthoz idén is megszervezte, immár hagyományossá vált nyári kirándulását, amelyet ebben az évben is július utolsó hétvégéjén rendeztek meg a szórakozni vágyók a Tusnádfürdői Univer Campingben.

Idén azonban kissé másképp zajlott le az amatőr színjátszók közös hétvégéje, ami többek között az érdeklődés csökkenésének, a helyszín változásának (előző években a szent Anna tónál voltunk, a szerk. megj.), illetve különböző gátló tényezőknek tulajdonítható. Azért beszélek az érdeklődés csökkenéséről, mert a kis csoport alig több mint fele vett részt a „táborozáson”, de ez természetesen nem csak az érdeklődés miatt történt, hanem sokan bizonyos betartandó köteleességeik végett nem tudták kivenni részüket a pihenésből.

A helyszín változása annyiban befolyásolta a kirándulást, hogy talán nem mindenki az kaptam a Bálványosi Nyári Szabadegyetemen, amit szeretett volna, de azért előbb vagy utóbb mindenki megtalálta a magának való szórakozást. Természetesen különböző okok miatt bizonyos nézeteltérések is akadtak, de ahol sokan vannak, ott nem várhatjuk el, hogy mindenkinek egyforma véleménye legyen. A fontos azonban az, hogy úgy összegzésképpen mindenki megpróbálta jól érezni magát, és sokaknak össze is jött, úgy hogy kellemes emlékekkel térhettek haza vasárnap este.

Azt hiszem ez a kirándulás mindenkivel megismertette a többiek hibáit, és ez előnyünkre lehet a további még jobb együttműködésben. Úgy a konfliktusokból mint a közösen megoldott problémákból is mindannyian tanulhatunk, levonhatunk magunknak következményeket és így a jövőben fejleszthetjük a kommunikációt egymás között. (SZ. M.)

**A TAGSÁGI DÍJ A
II. FÉLÉVRE: 40 000 LEJ.**